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Utlåtande över motion – Motion (V) Inrätta en 
Coronakommission  

Ordförandens förslag till beslut 
Kommunstyrelsen, enligt ordförandens förslag, föreslår kommunfullmäktige 
besluta  
 
att anse motionen som besvarad. 
 
 

Ärendebeskrivning 
Vid Kommunfullmäktiges sammanträde den 2021-02-22, §18, väckte Tord 
Fredriksen (V) rubricerad motion.  
 
Vid allvarliga samhällsstörningar genomförs alltid en övergripande 
utvärdering av krisledningsorganisationen och kommunens krishantering 
enligt kommunens riktlinjer för extraordinära händelser i fredstid. Dit hör 
Coronapandemin som är den största hälsokris i modern tid som drabbat vårt 
samhälle. Under pandemin har en aktiv krishantering skett i alla delar av 
kommunens organisation, utifrån olika verksamheters ansvar och roller. För 
att få en samordnad och likvärdig utvärdering av kommunkoncernens 
krishantering på plats beslutade en enig kommunstyrelse i juni 2021 att 
tillsätta en extern utvärdering av coronahanteringen i alla kommunens 
nämnder och bolag. Inför upphandlingen av extern konsult tillsattes en 
parlamentarisk grupp där alla politiska partier var representerade och gavs 
möjlighet att ta fram frågeställningar till utvärderingen. 
 
Den övergripande externa utvärderingen kommer presenteras under hösten 
2021 och enskilda nämnder som särskilt påverkats av pandemin förväntas 
genomföra en fördjupad utvärdering utifrån sin verksamhet. Den nationella 
Coronakommissionens delbetänkande, Äldreomsorgen under pandemin utgör 
även den ett viktigt underlag för både utvärdering, lärdom och 
utvecklingsarbete. Det kommande delbetänkandet och slutbetänkandet som 
Coronakommissionen kommer att presentera är också av stort intresse för 
utvärdering i de delar som berör kommunens ansvarsområden.  

 

Beslutsunderlag 
 Motion (V) Inrätta en Coronakommission. 
 Utlåtande över motionen.  
 
 
 
 
Kommunstyrelsens ordförande 
Åsa Wiklund Lång (S) 
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